



中央政治局会议传递当前经济工作六大信号



中央政治局会议 传递当前经济工作六大信号



4月25日，中共中央政治局召开会议，会议关于当前经济形势和经济工作的表述，释放出六大重要信号：

一季度经济实现良好开局

信号一

会议指出，一季度经济运行稳中向好、实现良好开局。各方面对新发展理念和供给侧结构性改革的认识逐步加深，行动更为自觉，这对转变经济发展方式、保持经济平稳健康发展具有重要意义

坚定不移推进经济结构战略性调整

信号二

会议指出，在充分肯定成绩的同时也要看到，当前经济向好有周期性等因素，经济结构调整任重道远，面临不少挑战，必须坚持用新常态的大逻辑研判经济形势，坚定不移推进经济结构战略性调整

确保不发生系统性金融风险

信号三

会议指出，要高度重视防控金融风险，加强监管协调，加强金融服务实体经济，加大惩处违规违法行为工作力度

确保供给侧结构性改革得到深化

信号四

会议指出，深化供给侧结构性改革，坚定不移推进“三去一降一补”，改造提升传统动能，大力培育发展新动能，振兴实体经济，实现转型升级

加快形成促进房地产市场稳定发展的长效机制

信号五

会议指出，要加快形成促进房地产市场稳定发展的长效机制

扩大改革受益面

信号六

会议指出，要创造性开展工作，加强调查研究，充分发挥和调动基层干部群众的积极性、主动性、创造性，让改革成果更多更公平惠及全体人民

中共中央政治局 25 日召开会议，分析研究当前经济形势和经济工作。

会议认为，今年以来，在错综复杂的国内外形势下，各地区各部门按照党中央决策部署，主动适应经济发展新常态，坚持新发展理念，坚持以推进供给侧结构性改革为主线，积极推进结构调整和新旧动能转换，有效防控风险，推动经济社会发展取得了来之不易的成绩。

会议关于当前经济形势和经济工作的表述，释放出六大重要信号。

信号一：一季度经济实现良好开局

会议指出，一季度经济运行稳中向好、实现良好开局。各方面对新发展理念和供给侧结构性改革的认识逐步加深、行动更为自觉，这对转变经济发展方式、保持经济平稳健康发展具有重要意义。

【背景】一季度中国经济增长 6.9%，实现自 2015 年第四季度以来的最高季度增速。市场预期改善，工业支撑力有所提升；消费基础性作用进一步巩固，一季度对经济增长贡献达到 77.2%；产业优化升级不断推进；一季度城镇新增就业 334 万人；城乡居民收入“跑赢”GDP 增速。

【点评】“经济发展稳中向好的态势在加强，回暖具有一定可持续性。”国家发展改革委副主任、国家统计局局长宁吉喆说，今年以来，供给侧结构性改革持续向深入推进，积极效应不断释放。市场延续去年三季度以来的复苏势头，企业敏锐抓住市场变化，进一步释放活力。在新发展理念和供给侧结构性改革指引下，全国上下苦干、实干、撸起袖子加油干，为首季经济良好开局奠定基础。

信号二：坚定不移推进经济结构战略性调整

会议指出，在充分肯定成绩的同时也要看到，当前经济向好有周期性等因素，经济结构调整任重道远，面临不少挑战，必须坚持用新常态的大逻辑研判经济形势，坚定不移推进经济结构战略性调整。

【背景】当前区域和行业走势依然存在分化，部分地区产业结构较单一，市场经济发展尚不充分，面临较大压力；一些产能过剩行业供大于求的矛盾尚未得到根本解决；工业投资增速仍低于全国投资平均增速；金融风险不容忽视。

【点评】中国国际经济交流中心信息部部长王军说，当前我国经济发展长期积累的结构性矛盾依然存在，在部分地区、部分领域还比较突出，不乏“穿旧鞋走老路”、依靠投资拉动而非创新驱动发展的现象。推进经济结构战略性调整，要更多关注“战略性”一词的深刻含义，在经济发展新常态下，更多从中长期着眼、从供给侧着眼，坚定不移推进结构调整，在不断化解矛盾和风险中实现转型升级。

信号三：确保不发生系统性金融风险

会议指出，要高度重视防控金融风险，加强监管协调，加强金融服务实体经济，加大惩处违规违法行为工作力度。

【背景】当前金融风险总体可控，但金融领域存在不良资产、债券违约、影子银行、互联网金融等累积风险，金融违规违法和腐败行为时有发生

生。

【点评】民生银行首席研究员温彬说，近几年金融创新加快，但个别金融机构的过度趋利行为导致风险跨市场、跨领域交叉传染。在现有监管框架下，要发挥好金融监管协调部际联席会议制度的作用，形成监管合力，摸清风险底数，消除“脱实向虚”的高风险金融业务，让更多金融业务为实体经济服务，严守不发生系统性金融风险的底线。

信号四：确保供给侧结构性改革得到深化

会议指出，深化供给侧结构性改革，坚定不移推进“三去一降一补”，改造提升传统动能，大力培育发展新动能，振兴实体经济，实现转型升级。

【背景】今年以来，供给侧结构性改革在去年基础上向深入推进，经济延续稳中向好的发展势头，积极变化不断增加。2017年是推进供给侧结构性改革的深化之年，“三去一降一补”五大任务将取得实质性进展。

【点评】“一季度经济运行开局良好，既是供给侧结构性改革深入推进的成效显现，也为改革进一步深化奠定了基础。”国务院发展研究中心

预览已结束，完整报告链接和二维码如下：

https://www.yunbaogao.cn/report/index/report?reportId=1_32388

